

茶城“老报人”

在普洱市委党校离退休党支部的党员活动室墙上，整齐有序地张贴着一张张手抄报。手抄报上开辟有“学习园地”“工作制度”“党员形象”等专栏，一些重点段落和章节还用红色下划线进行标注。字里行间，彰显出老一辈共产党员赤诚的爱党之心和脚踏实地的实干精神。

坚持手写墙报传统

坚持手抄墙报、手抄笔记、手写心得、手裱相册，每年制作不少于6期宣传墙报，早已成为普洱市委党校离退休党支部的一项传统。普洱市委党校离退休党支部原书记黄崇德回忆说，这是在2013年一次党支部会议上的集体决定。自此，在每月第二周周三的固定集中学习日，党支部带领党员学习时事政治热点、传达学习党的路线方针政策，党员读原著、学原文、悟原理，谈感受、提建议，互相启发、交叉点评后，再手写一篇心得体会交给党支部。

2021年底，中老铁路开通运营，普洱市迈入“动车时代”。通车当天，党支部组织黄崇德等老同志参观宁洱火车站。

“1950年前，我们普洱市没有公路，也没有火车和飞机。现在的变化翻天覆地，公路通了，飞机通了，火车也通了。”参观结束后，黄崇德把见闻感受写下来，刊登在墙报上。今年春节期间，墙报上还刊载了一首《庆贺普洱通快铁》：“中老铁路过普洱，茶城咖都添新光。架桥穿山纵千里，过都越国连四方。万人万物畅交流，一带一路大发展。友谊大道富强路，中老人民圆梦想。”

多年来，每一次学习、每一份心得、

每一期墙报，黄崇德都认真收集、整理、留存，俨然是一位一丝不苟的编辑。现在，接力棒已经传到普洱市委党校离退休党支部书记钟汝健手中。

学习活动墙报留痕

“新退下来的老同志习惯用电脑写文章，但大家都表示，要发扬老支书留下的传统，坚持手写墙报。”钟汝健表示，一方面，党校的离退休党员都是文化人，擅长写文章；另一方面，墙报能够让党员活动室的内容更丰富。

“用照片和手写心得的形式记录下学习活动的痕迹，在党支部营造浓厚的学习氛围。”钟汝健介绍说，党的十九大以来，党支部积极开展“忆党史、讲传统、颂党恩、送温暖、看发展”、与党“同呼吸、共命运、心连心”唱红歌、“为改革开放40年点赞”征文与座谈等活动。活动结束后，党支部收集、整理老党员创作的诗歌及畅谈建言材料，在墙报上呈现的同时，梳理出合理的意见建议，提交校党委作决策参考。

“用身边事教育身边人”也是墙报的创办宗旨。2020年，钟汝健带领党支部老党员到昆明看望老八路邵克。“当时老人已经95岁，我们观看了老人子女播放的视